

全力冲刺 全民参与 创建全国文明城市 国家卫生城市

2020年8月22日 星期六

责编 / 胡建军 校对 / 肖萍 版式 / 陆虹

创卫，让雁城更美好

——衡阳市创建国家卫生城市工作综述（三）

■通讯员 邹建军



全新打造的太阳广场



“衡阳群众”志愿者上街清捡垃圾

■黄沐 摄



“门前三包”责任书上墙

■黄沐 摄

“创建国家卫生城，打造最美地级市”，这是衡阳人的夙愿。一路走来，有收获，有期许。

通过创卫，衡阳城市“双修”稳步推进，生态绿地建设扎实推进，棚户区改造整体实施，“两站一场”整治成效明显，中心城区建管全面提质，“蓝天保卫战”“碧水保卫战”“净土保卫战”持续打响，城市基础设施和环境卫生、生态保护水平明显提高，空气质量、人居环境明显改善，衡阳蓝几度刷爆朋友圈。

雁城衡阳，冀中佳丽。

身为全国优秀旅游城市的衡阳，蒸水、耒水、湘江，三江汇流，一城繁华；回雁峰、石鼓书院，东洲岛、陆家新屋、雨母山、来雁塔、酃湖、南湖、雁栖湖等景区景点，点缀城中，美丽如画。

作为国家园林城市，这座城市拥有绿地面积5300公顷，已建成各类公园绿地160处，城市建成区绿地率38.45%，城市道路绿化普及率达

98.04%，绿化覆盖率达到41.94%，人均公共绿地面积达到13.48平方米，目前，随着城市绿化美化彩化工程和“海绵城市”绿化提质工程的推进，现已基本形成生态环境优美，绿地系统完善的宜居城市园林格局。

随着“中国制造2025”试点示范城市、国家承接产业转移示范区、国家服务业综合配套改革试点城市、国家生态文明先行示范区、国家大

城市、国家创新型城市、全国百强城市等“国字号”，衡阳的产业经济和生态环境正在日新月异、稳步升级。

多年来，衡阳未发生重大环境污染、生态破坏、食品安全、职业病危害、实验室生物安全等事故。

今年上半年，衡阳城区环境空气质量优良天数比例为93.4%，同比上升2.8个百分点；PM2.5的均值浓度为33ug/m³，同比下降

21.4%，PM10的均值浓度为50ug/m³，同比下降15.3%；市域内集中式饮用水水源地一级保护区水质达标率为100%，安全保障率为100%，市城区7个地表水考核断面水质达标率为100%；城市生活垃圾无害化处理率超过90%，城市生活污水集中处理率超过85%；“四害”密度控制达到国家标准；在国家统计局衡阳调查队组织开展的民调中，市民对整体卫生状况满意率为92.38%。

今天的衡阳，9家三级医院集聚优质医疗资源；拥有各级各类医疗卫生服务机构4651个，每千人拥有执业医师2.66名，全科医师总人数达到19486人；基层医疗卫生机构标准化建设达标率和街道（乡镇）免疫规划疫苗接种率均已达到95%以上；全市高血压、糖尿病患者的规范管理率分别达到79.5%和84.96%，在册严重精神障碍患者规范管理率达到92.44%，珠晖区

成功创建省级慢病示范区；全市已建成各类健康场所80个，社区体育健身设施覆盖率达到100%；衡阳连续7届14年获得“全国无偿献血先进城市”称号，临床用血100%来自无偿献血；“四害”孳生环境治理率达到92.8%；先后成功创建国家卫生县城1个，省级卫生县城、乡镇、村15个，省级文明卫生单位308个。

城市追求更美好，人民希望更健康。创卫没有止境，“创卫人”的脚步从来就不会停歇。今

年年初，衡阳提出，要以“钉钉子”的精神，持续开展“清洁雁城”“雁阵行动”“补窗行动”“敲门行动”“交通秩序整治”五大专项行动，加大保洁力度，规范完善“门前三包”，清除管线“蜘蛛网”，墙面“牛皮癣”，治理交通“顽瘴痼疾”，提升市民满意度，通过标本兼治，推动持续改进。今后，衡阳将按照“科学规划、精美建设、精致管理”的思路，把握时代脉

搏，赋能栖居家园，努力彰显城市特色，不断提升城市品位。

此刻，俯瞰衡阳城，三江碧透、六岸蔓延、风景如画，来雁新城、滨江新区大气磅礴，衡山科学城、高铁新城、陆家新区军容整齐……城市正在蜕变，美丽正在呈现。此时，在衡阳的街头走一走，主次干道整洁有致、背街小巷干净如洗、市场门店规范有序、林荫道下花团锦簇……群众的幸福感写在脸上，市民的自豪感洋溢在言行举止中。

因为一些改变、一些美好，所以就会向往、就会流连，也会越来越爱这座城市。我们坚信，拥有2300多年建城史的雁城衡阳，经历了创卫的洗礼，伴随着城市的升级和蝶变，必将以恢宏大气的饱满底色、以品位不凡的深刻内涵，向着宜居宜业宜游的大城市，意气风发、蓬勃迈进。



衡阳群众

文明健康 有你有我

做好城市保洁 建设美丽雁城



衡阳市创建全国文明城市工作领导小组办公室
衡阳市创建国家卫生城市工作领导小组办公室宣